
Atti Parlamentari — 13690 — Ca meri i dei De pu tati 

LEGISLATURA XV — I a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1 4 MAGGIO 1 8 8 5 

Un'altra osservazione debbo fare, ed è la strana ¡ 
coincidenza del caso. 

Le spedizioni di oro, fatte dalla Banca Nazio- j 
naie, coincidono con quelle fatte dal Go verno; e 
tutte avevano lo stesso destinatario ; la Banca di 
Francia, sede di Marsiglia e sede di Lione. Ora 
veda l'onorevole ministro, tutte queste coincidenze 
del caso (si sa! il caso è molto strano) fanno pro-
prio sospettare molte cose che non saranno vere... 

SViagliani, ministro dalle finanze. Che non sono 
vere. 

Sanguinetti. Io non porto qui sospetti ; ma ab-
biamo il dovere di preoccuparci di quel che si dice 
fuori. 

Io non voglio far perdere maggior tempo alla 
Camera e non voglio obbligare l'onorevole mini 
stro a parlare di nuovo, ben sapendo che non si 
trova in buone condizioni di salute. Ma siccome 
i fatti non sono chiariti; siccome giova che tutto 
sia chiarito; e siccome per riuscire a raggiungere 
tale scopo è necessaria un'ampia discussione, così 
mi permetto di presentare alla Presidenza la se-
guente risoluzione, appunto per dar luogo alla di-
scussione che io ritengo necessaria: 

" La Camera, deplorando il procedimento se-
guito dal Governo nel maneggio dei fondi del Te-
soro, passa all'ordine del giorno. „ 

Naturalmente io mi riservo, quando verrà in di -
scussione questa mozione, di ribattere le argo-
mentazioni dell'onorevole ministro, e di aggiungere 
quelle altre osservazioni che mi párranno più ac-
concie a chiarire lo stato vero delle cose. 

Presidente. Do lettura della risoluzione presen-
tata dall'onorevole Sanguinetti. 

u L a Camera deplorando il procedimento se-
guito dal Governo nel maneggio dei fondi del te-
soro, passa all'ordine del giorno. „ 

Ora la Camera deve stabilire il giorno per la 
discussione di questa risoluzione. 

Magliari, ministro delle finanze. Io domando 
alla Camera di discutere immediatamente questa 
risoluzione; oggi stesso se il regolamento lo con-
sente; in ogni caso domani. 

Crispí. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Crispi. 
Crispí. Io propongo che la discussione di questa 

risoluzione sia rimandata a tre mesi. (Commenti) 
Presidente. Metto a partito la proposta dell'ono-

revole Crispi che è la più larga. 
Chi approva che la risoluzione proposta dal-

l'onorevole Sanguinetti sia rimandata a tre mesi 
è pregato di alzarsi. 

(La Camera approva.) 

Ora verrebbe una interrogazione dell'onorevole 
Giuriati, il quale ha fatto conoscere alla Presi-
denza che non poteva oggi trovarsi presente alla 
seduta. 

Poi vengono le interrogazioni dell'onorevole 
Pais ed altri, degli onorevoli Prinetti e Tegas ri-
volte agli onorevoli ministri degli affari esteri e 
di agricoltura. 

Onorevole Pais e onorevole Prinetti, intendono 
di svolgere ora la loro interrogazione o di riman-
darla ? 

Pais. Siccome la mia interrogazione e rivolta 
al ministro degli esteri ed al ministro di agricol-
tura e commercio, e non vedendo presente il mi-
nistro degli esteri così io pregherei la Camera di 
volerne aggiornare lo svolgimento. 

Presidente. Va bene; allora s'inscriverà nel-
l'ordine del giorno per la seduta di giovedì. Ono-
revole Prinetti, consente? 

Prinetti. Io sono agli ordini della Camera ; ma 
dappoiché l'onorevole Pais propone di differire 
lo svolgimento della sua interrogazione io non ho 
nulla in contrario. Debbo però invocare dall'indul-
genza della Camera un favore : siccome forse non 
potrò essere presente oggi a otto, così chiederei 
fosse lo svolgimento della mia interrogazione ri-
mandato ad oggi a quindici. 

Presidente. Se Ella non sarà presente giovedì 
prossimo svolgerà la sua interrogazione in altra 
seduta. 

Riguardo all'interpellanza dell'onorevole Panat-
toni ed all'interrogazione dell'onorevole Turbiglio 
la Camera ha già deliberato, dopo la dichiara-
zione del presidente del Consiglio, che non a-
vrebbe potuto oggi rispondere, di rimandarle alla 

j seduta di lunedì. 
j Vengono poi le interrogazioni degli onorevoli 
\ Damiani, Romeo, Palizzolo, Saporito e Finocchiaro 
| Aprile al ministro di agricoltura e commercio ; ed 
| ancho queste sono rimandato ad altro giovedì 
| avendo l'onorevole Gallo fatto conoscere, come 

firmatario di una di queste domande d'interro-
gazione, che egli desidera esser presente allo svol-
gimento della interrogazione medesima. 

; Viene infine una domanda d'interrogazione del-
| l'onorevole Franchetti. 
| Ne do lettura : 

| u II sottoscritto chiede d'interrogare il ministro 
* d'agricoltura e commercio intorno ai lavori della 


